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Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction. 


Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop.


Méthodologie

Etude Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean 
Jaurès

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 035 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 
en ligne du 18 au 19 mars 2021.

Méthodologie


￼

Mode de recueil


￼

Echantillon


￼
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous :


Précision relative aux marges d’erreur

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE
Si le pourcentage trouvé est…

Taille de 
l’échantillon

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0
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Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%.
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Adhésion spontanée à l'instauration d'un revenu de base


Question :
 Certains défendent l’idée d’un revenu de base, c’est-à-dire une 
somme d’argent, qui remplacerait certaines aides actuelles, et serait 
automatiquement versée chaque mois par la collectivité aux 
personnes se situant en-dessous d’un certain niveau de ressources.  
Personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, 
plutôt opposé ou tout à fait opposé à cette mesure ?

 

Ensemble 
des 

Français

18-19 
mars

Proximité politique

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

Europe 
Écologie 
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement 
National

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

TOTAL Favorable	..................................................................................................................................................57 73 75 62 61 40 56

. Tout à fait favorable	...........................................................................................................................................17 33 32 21 12 7 17

. Plutôt favorable	.................................................................................................................................................40 40 43 41 49 33 39

TOTAL Opposé	.....................................................................................................................................................31 18 20 31 27 54 35

. Plutôt opposé	....................................................................................................................................................17 16 17 21 21 31 12

. Tout à fait opposé	..............................................................................................................................................14 2 3 10 6 23 23

Vous ne savez pas	.......................................................................................................................................12 9 5 7 12 6 9

TOTAL	..................................................................................................................................................................100 100 100 100 100 100 100
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L'adhésion spontanée à l'instauration d'un revenu de base


TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................57 17 40 31 17 14 12

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................57 21 36 36 18 18 7

Femme	....................................................................................................................................................................57 13 44 27 16 11 16

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................58 19 39 33 20 13 9

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................63 22 41 28 14 14 9

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................55 17 38 37 24 13 8

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................56 16 40 31 17 14 13

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................58 17 41 30 16 14 12

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................56 15 41 28 15 13 16

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................55 15 40 34 19 15 11

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................54 17 37 35 19 16 11

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................53 20 33 37 18 19 10

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................55 19 36 30 20 10 15

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................52 20 32 40 17 23 8

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................47 12 35 38 27 11 15

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................57 17 40 32 15 17 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................57 14 43 36 18 18 7

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................59 23 36 26 11 15 15

Inactif	......................................................................................................................................................................61 17 44 26 15 11 13

. Retraité	...................................................................................................................................................................56 15 41 33 18 15 11

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................69 19 50 15 9 6 16

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................53 24 29 33 22 11 14

Salarié	.....................................................................................................................................................................54 16 38 34 18 16 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................54 18 36 35 19 16 11

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................53 12 41 34 17 17 13

Chômeur	..................................................................................................................................................................70 37 33 19 9 10 11

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................51 17 34 41 19 22 8

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................57 14 43 33 20 13 10

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................54 16 38 33 20 13 13
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CAP / BEP	..................................................................................................................................................................64 22 42 27 15 12 9

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................55 14 41 26 14 12 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................51 13 38 36 18 18 13

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................58 18 40 30 17 13 12

Communes rurales	........................................................................................................................................................57 16 41 32 17 15 11

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................49 13 36 38 20 18 13

Province	...................................................................................................................................................................58 17 41 30 17 13 12

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................70 30 40 23 18 5 7

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................73 33 40 18 16 2 9

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................75 32 43 20 17 3 5

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................62 21 41 31 21 10 7

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................59 10 49 29 20 9 12

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................61 12 49 27 21 6 12

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................43 11 32 48 27 21 9

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................40 7 33 54 31 23 6

Rassemblement National	................................................................................................................................................56 17 39 35 12 23 9

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................52 11 41 30 14 16 18

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................64 25 39 26 23 3 10

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................82 42 40 12 7 5 6

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................62 18 44 26 18 8 12

François Fillon	.............................................................................................................................................................44 7 37 47 22 25 9

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................47 10 37 41 18 23 12

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................100 29 71 - - - -

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................100 100 - - - - -

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................100 - 100 - - - -

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................- - - 100 55 45 -

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................- - - 100 100 - -

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................- - - 100 - 100 -

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................57 17 40 31 17 14 12
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Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................80 27 53 10 8 2 10

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................74 19 55 14 12 2 12

Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................8 1 7 76 34 42 16

TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................57 17 40 31 17 14 12
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Les bénéficiaires du revenu de base s'il était créé en 
France


Question :
 Si un tel revenu de base devait être créé en France, quels devraient 
en être, selon vous, les bénéficiaires ?

 

Ensemble des 
Français


18-19 mars

Profession de l’interviewé(e)

Cadre et prof. 
int. sup.

Profession 
intermédiaire Employé Ouvrier

(%) (%) (%) (%) (%)

Les personnes situées 
sous un certain seuil de 
revenus (1200 euros/
mois)	....................................................................................................................................................................

35 25 29 47 43

Les personnes en 
situation de précarité	..........................................................................................................................................36 37 35 23 27

Personne, vous êtes 
contre cette idée d’un 
revenu de base versé 
par la collectivité	.................................................................................................................................................

29 38 36 30 30

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 100 100 100 100
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Les bénéficiaires du revenu de base s'il était créé en France


Les personnes situées sous 
un certain seuil de revenus 

(1200 euros/mois)

Les personnes en situation 
de précarité

Personne, vous êtes contre 
cette idée d’un revenu de 

base versé par la 
collectivité

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................35 36 29

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................34 33 33

Femme	....................................................................................................................................................................36 38 26

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................40 34 26

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................33 52 15

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................44 22 34

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................33 37 30

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................38 31 31

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................36 35 29

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................26 43 31

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................37 30 33

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................29 36 35

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................39 33 28

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................25 37 38

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................29 35 36

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................45 25 30

.. Employé	.................................................................................................................................................................47 23 30

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................43 27 30

Inactif	......................................................................................................................................................................32 43 25

. Retraité	...................................................................................................................................................................26 43 31

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................42 45 13

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................47 24 29

Salarié	.....................................................................................................................................................................37 30 33

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................34 32 34

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................41 27 32

Chômeur	..................................................................................................................................................................56 29 15

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................25 35 40

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................33 34 33

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................39 32 29
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CAP / BEP	..................................................................................................................................................................42 30 28

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................33 45 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................25 42 33

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................36 36 28

Communes rurales	........................................................................................................................................................39 32 29

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................27 40 33

Province	...................................................................................................................................................................37 35 28

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................45 37 18

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................46 40 14

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................47 41 12

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................40 33 27

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................29 40 31

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................28 44 28

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................26 31 43

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................21 30 49

Rassemblement National	................................................................................................................................................35 25 40

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................32 39 29

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................45 42 13

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................50 42 8

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................37 36 27

François Fillon	.............................................................................................................................................................20 37 43

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................29 26 45

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................49 47 4

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................57 41 2

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................46 49 5

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................12 17 71

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................17 26 57

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................6 6 88

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes situées sous 
un certain seuil de revenus 

(1200 euros/mois)

Les personnes en situation 
de précarité

Personne, vous êtes contre 
cette idée d’un revenu de 

base versé par la 
collectivité

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................35 36 29
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Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................100 - -

Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................- 100 -

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................- - 100

Les personnes situées sous 
un certain seuil de revenus 

(1200 euros/mois)

Les personnes en situation 
de précarité

Personne, vous êtes contre 
cette idée d’un revenu de 

base versé par la 
collectivité

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................35 36 29

￼ 
13
Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean Jaurès – Les Français et la mise en place d’un revenu de 
base 
! Mars 2021



Le montant attendu du revenu de base


Question :
 Et selon vous, le montant de ce revenu de base qui serait versé 
chaque mois devrait être… ?

 

Ensemble des 
Français


18-19 mars

 (%)

Personnes tout à 
fait favorables au 
revenu de base


(%)

Personnes plutôt 
favorables au 

revenu de base


(%)

De moins de 400 euros	........................................................................................................................................29 11 14

De 400 à 600 euros	..............................................................................................................................................25 16 36

De 600 à 800 euros	..............................................................................................................................................19 26 21

De 800 à 1000 euros	............................................................................................................................................14 24 17

Supérieur à 1000 euros	.......................................................................................................................................13 23 12

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 100 100
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Le montant attendu du revenu de base


De moins de 400 
euros

De 400 à 600 euros De 600 à 800 euros
De 800 à 1000 

euros
Supérieur à 1000 

euros

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 25 19 14 13

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................29 20 20 16 15

Femme	....................................................................................................................................................................29 29 18 13 11

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................35 25 20 10 10

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................25 34 22 8 11

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................43 19 18 11 9

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................27 25 18 16 14

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................25 21 16 17 21

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................26 26 21 17 10

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................29 28 18 15 10

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................33 23 18 14 12

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................33 19 26 14 8

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................32 19 27 13 9

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................32 19 26 15 8

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................37 27 17 17 2

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................31 22 15 12 20

.. Employé	.................................................................................................................................................................35 22 17 15 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................26 22 12 9 31

Inactif	......................................................................................................................................................................24 28 19 16 13

. Retraité	...................................................................................................................................................................28 27 19 16 10

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................17 30 20 14 19

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................35 11 27 19 8

Salarié	.....................................................................................................................................................................33 23 18 13 13

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................33 23 17 13 14

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................32 22 20 16 10

Chômeur	..................................................................................................................................................................14 32 15 16 23

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................35 23 22 17 3

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................32 27 20 11 10

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................30 22 21 14 13

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................32 25 12 20 11
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Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................20 27 21 11 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................28 32 16 17 7

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................28 23 20 15 14

Communes rurales	........................................................................................................................................................31 25 19 11 14

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................28 33 17 16 6

Province	...................................................................................................................................................................29 24 19 14 14

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................16 28 19 20 17

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................12 27 23 16 22

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................10 31 20 28 11

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................24 34 17 15 10

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................35 22 27 9 7

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................32 22 29 9 8

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................35 27 19 11 8

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................41 30 10 13 6

Rassemblement National	................................................................................................................................................41 11 13 19 16

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................30 28 19 12 11

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................16 30 16 21 17

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................11 27 21 17 24

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................25 27 24 15 9

François Fillon	.............................................................................................................................................................38 29 14 15 4

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................44 18 12 13 13

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................13 30 22 20 15

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................11 16 26 24 23

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................14 36 21 17 12

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................53 19 13 8 7

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................44 23 17 9 7

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................65 13 8 7 7

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU 
DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de 
revenu	.....................................................................................................................................................................15 27 19 21 18

De moins de 400 
euros

De 400 à 600 euros De 600 à 800 euros
De 800 à 1000 

euros
Supérieur à 1000 

euros

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 25 19 14 13
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................11 34 26 17 12

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................68 11 9 5 7

De moins de 400 
euros

De 400 à 600 euros De 600 à 800 euros
De 800 à 1000 

euros
Supérieur à 1000 

euros

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 25 19 14 13
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Les souhaits concernant les bénéficiaires d'un revenu de 
base parmi les jeunes


Question :
 Vous savez qu’il n’existe pas actuellement d’allocation ou d’aide 
financière pour les jeunes de 18 à 25 ans.  Souhaiteriez-vous, s’il était 
créé, que le revenu de base bénéficie… ?

 

Ensemble 
des 

Français

18-19 
mars

Tranche d’âge

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans et 

plus

(%) (%) (%) (%) (%) (%)

A tous les jeunes	..................................................................................................................................................33 50 36 41 32 17

Seulement aux jeunes 
en difficulté	..........................................................................................................................................................40 41 34 32 39 53

Ni aux uns, ni aux autres	.....................................................................................................................................17 6 18 17 18 18

Vous ne savez pas	................................................................................................................................................10 3 12 10 11 12

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 100 100 100 100 100
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Les souhaits concernant les bénéficiaires d'un revenu de base parmi les jeunes


A tous les jeunes
Seulement aux jeunes 

en difficulté
Ni aux uns, ni aux 

autres
Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................33 40 17 10

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................29 40 20 11

Femme	....................................................................................................................................................................37 41 13 9

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................42 37 13 8

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................50 41 6 3

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................36 34 18 12

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................30 41 18 11

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................41 32 17 10

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................32 39 18 11

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................17 53 18 12

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................37 36 18 9

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................35 39 18 8

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................46 29 17 8

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................29 43 20 8

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................35 38 20 7

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................39 33 17 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................46 28 16 10

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................30 41 17 12

Inactif	......................................................................................................................................................................27 46 15 12

. Retraité	...................................................................................................................................................................18 54 18 10

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................44 32 10 14

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................47 27 18 8

Salarié	.....................................................................................................................................................................36 37 18 9

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................33 40 18 9

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................41 31 17 11

Chômeur	..................................................................................................................................................................31 48 15 6

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................33 34 27 6

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................36 40 15 9

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................35 43 15 7

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................35 34 19 12
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Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................28 48 10 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................28 45 18 9

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................31 41 17 11

Communes rurales	........................................................................................................................................................40 35 16 9

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................29 45 17 9

Province	...................................................................................................................................................................33 39 17 11

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................46 39 9 6

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................56 30 9 5

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................40 42 8 10

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................44 41 8 7

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................15 50 17 18

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................17 52 16 15

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................20 52 22 6

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................17 50 26 7

Rassemblement National	................................................................................................................................................36 27 29 8

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................32 39 15 14

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................51 33 10 6

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................52 37 7 4

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................24 51 13 12

François Fillon	.............................................................................................................................................................13 50 26 11

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................34 27 29 10

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................42 42 8 8

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................50 40 6 4

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................39 43 9 9

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................18 36 35 11

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................23 39 23 15

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................13 33 49 5

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................49 34 8 9

Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................32 55 5 8

A tous les jeunes
Seulement aux jeunes 

en difficulté
Ni aux uns, ni aux 

autres
Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................33 40 17 10
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Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................14 29 42 15

A tous les jeunes
Seulement aux jeunes 

en difficulté
Ni aux uns, ni aux 

autres
Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................33 40 17 10
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Le versement individualisé ou par foyer du revenu de 
base


Question :
 S’il était créé, ce revenu de base devrait-il être selon vous… ?

 

Ensemble des 
Français


18-19 mars

 (%)

Individualisé, c’est à dire versé à chaque personne y ayant droit	.......................................................................61

Par foyer, c’est à dire versé aux familles y ayant droit	.........................................................................................23

Vous ne savez pas	................................................................................................................................................16

TOTAL	...................................................................................................................................................................100
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Le versement individualisé ou par foyer du revenu de base


Individualisé, c’est à dire 
versé à chaque personne y 

ayant droit

Par foyer, c’est à dire versé 
aux familles y ayant droit

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................61 23 16

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................61 22 17

Femme	....................................................................................................................................................................62 23 15

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................68 20 12

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................72 17 11

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................66 21 13

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................59 23 18

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................63 24 13

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................59 21 20

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................56 25 19

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................63 22 15

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................58 22 20

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................65 18 17

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................54 25 21

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................68 18 14

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................64 23 13

.. Employé	.................................................................................................................................................................64 25 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................63 20 17

Inactif	......................................................................................................................................................................59 24 17

. Retraité	...................................................................................................................................................................56 23 21

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................64 26 10

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................65 18 17

Salarié	.....................................................................................................................................................................63 22 15

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................65 19 16

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................58 28 14

Chômeur	..................................................................................................................................................................77 13 10

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................66 17 17

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................63 22 15

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................65 24 11
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CAP / BEP	..................................................................................................................................................................58 23 19

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................59 23 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................56 25 19

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................63 21 16

Communes rurales	........................................................................................................................................................60 25 15

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................57 25 18

Province	...................................................................................................................................................................62 22 16

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................70 20 10

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................74 20 6

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................76 13 11

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................63 24 13

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................53 22 25

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................51 23 26

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................63 20 17

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................62 15 23

Rassemblement National	................................................................................................................................................65 21 14

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................55 26 19

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................66 24 10

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................75 21 4

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................59 19 22

François Fillon	.............................................................................................................................................................58 22 20

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................59 25 16

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................71 21 8

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................76 21 3

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................69 21 10

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................50 26 24

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................56 22 22

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................42 30 28

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................69 22 9

Individualisé, c’est à dire 
versé à chaque personne y 

ayant droit

Par foyer, c’est à dire versé 
aux familles y ayant droit

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................61 23 16
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................68 24 8

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................44 22 34

Individualisé, c’est à dire 
versé à chaque personne y 

ayant droit

Par foyer, c’est à dire versé 
aux familles y ayant droit

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................61 23 16
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Le financement envisagé du revenu de base


(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

Question :
 Comment la mise en place de ce revenu de base devrait-elle être 
financée ? En premier ? En second ?

 

En premier Au global

Par une diminution de certaines dépenses de l’Etat	...........................................................................................32 47

Par le rétablissement de l’impôt sur la fortune	...................................................................................................25 47

Par une taxe spéciale sur les hauts revenus	........................................................................................................17 37

Par une taxe sur les transactions financières	......................................................................................................8 21

Par une taxation supplémentaire des héritages les plus importants	...................................................................4 15

Vous ne savez pas	................................................................................................................................................14 14

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 (*)
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Le financement envisagé du revenu de base - En premier


Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 25 17 8 4 14

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................30 22 20 11 5 12

Femme	....................................................................................................................................................................34 27 15 6 3 15

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................30 25 18 4 4 19

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................33 30 13 5 2 17

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................28 22 21 3 6 20

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................33 24 17 10 4 12

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................30 26 17 8 3 16

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................35 24 16 11 5 9

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................34 23 18 9 5 11

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................32 25 17 8 5 13

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................38 18 12 14 5 13

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................33 31 7 14 1 14

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................40 12 13 15 7 13

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................35 24 18 10 3 10

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................28 29 20 4 5 14

.. Employé	.................................................................................................................................................................27 28 18 3 6 18

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................29 30 22 6 4 9

Inactif	......................................................................................................................................................................32 24 17 8 4 15

. Retraité	...................................................................................................................................................................33 23 18 11 4 11

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................30 26 15 3 3 23

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................35 24 5 17 4 15

Salarié	.....................................................................................................................................................................33 24 18 8 5 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................34 24 18 7 4 13

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................29 25 19 11 6 10

Chômeur	..................................................................................................................................................................32 28 16 9 3 12

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................40 14 14 13 6 13
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1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................28 29 16 14 3 10

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................30 28 17 7 4 14

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................31 27 13 7 4 18

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................32 23 24 3 4 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................31 23 13 8 8 17

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................32 25 19 8 4 12

Communes rurales	........................................................................................................................................................34 23 15 10 3 15

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................31 24 14 7 7 17

Province	...................................................................................................................................................................32 25 18 8 4 13

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................23 36 19 10 4 8

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................21 42 17 8 5 7

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................27 28 24 8 4 9

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................29 39 9 14 3 6

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................31 10 20 19 6 14

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................33 8 21 17 5 16

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................49 14 18 6 6 7

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................55 10 14 6 7 8

Rassemblement National	................................................................................................................................................39 22 17 4 5 13

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................31 24 15 5 3 22

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................24 35 21 11 3 6

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................22 34 16 17 6 5

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................27 16 21 13 6 17

François Fillon	.............................................................................................................................................................48 15 14 6 7 10

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................36 25 20 5 4 10

ADHESION INITIALE AU REVENU DE 
BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................32 25 20 8 5 10

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................28 24 25 8 7 8

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................34 26 18 8 4 10

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................34 24 14 9 4 15

Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 25 17 8 4 14
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. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................32 21 18 11 1 17

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................37 27 10 7 7 12

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil 
de revenu	..................................................................................................................................................................28 27 19 10 4 12

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................33 22 19 9 6 11

Personne, vous êtes contre cette 
idée	........................................................................................................................................................................36 25 12 5 3 19

Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 25 17 8 4 14
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Le financement envisagé du revenu de base - Au global


Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 47 37 21 15 14

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................45 42 40 28 16 12

Femme	....................................................................................................................................................................50 51 34 14 14 15

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................45 48 36 15 13 19

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................46 51 33 17 12 17

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................44 46 38 13 14 20

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................48 46 37 23 16 12

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................47 46 33 22 15 16

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................50 51 37 22 15 9

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................47 42 40 25 17 11

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................47 49 36 22 15 13

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................48 42 23 31 22 13

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................46 48 26 29 22 14

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................48 39 22 32 22 13

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................49 52 37 26 9 10

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................46 51 42 16 14 14

.. Employé	.................................................................................................................................................................44 47 41 13 16 18

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................50 55 43 20 12 9

Inactif	......................................................................................................................................................................47 44 38 19 15 16

. Retraité	...................................................................................................................................................................49 41 40 25 18 11

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................45 51 33 9 9 23

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................47 46 28 31 15 15

Salarié	.....................................................................................................................................................................48 49 37 21 14 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................49 46 37 21 13 13

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................45 55 38 22 16 10

Chômeur	..................................................................................................................................................................45 49 32 29 18 12

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................50 33 28 34 20 13

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................40 53 40 27 14 10
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................49 51 41 15 12 13

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................49 49 35 15 13 18

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................47 47 38 19 17 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................49 43 27 20 20 18

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................45 48 39 22 15 13

Communes rurales	........................................................................................................................................................53 46 36 18 13 15

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................48 45 29 20 18 17

Province	...................................................................................................................................................................47 47 38 21 14 13

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................39 59 42 28 13 8

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................35 62 45 23 18 7

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................36 58 44 26 16 9

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................47 63 32 29 10 6

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................47 30 35 34 19 14

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................47 27 35 32 19 15

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................64 35 33 25 23 7

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................74 32 25 26 20 8

Rassemblement National	................................................................................................................................................52 50 42 14 12 13

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................46 45 32 13 13 22

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................37 66 43 28 12 6

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................37 56 44 35 17 5

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................40 35 39 32 18 17

François Fillon	.............................................................................................................................................................66 33 27 22 25 10

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................52 55 39 11 16 10

ADHESION INITIALE AU REVENU DE 
BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................47 48 41 23 18 10

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................43 44 46 32 19 8

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................48 49 39 20 18 10

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................49 45 34 21 12 15

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................46 43 38 21 11 17

Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 47 37 21 15 14
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. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................53 47 29 21 14 12

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil 
de revenu	..................................................................................................................................................................43 53 40 23 14 12

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................47 44 39 23 19 12

Personne, vous êtes contre cette 
idée	........................................................................................................................................................................53 43 30 16 12 19

Par une 
diminution de 

certaines 
dépenses de 

l’Etat

Par le 
rétablissement 

de l’impôt sur la 
fortune

Par une taxe 
spéciale sur les 
hauts revenus

Par une taxe sur 
les transactions 

financières

Par une taxation 
supplémentaire 

des héritages 
les plus 

importants

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 47 37 21 15 14
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Le souhait concernant la rapidité de la mise en place d'un 
revenu de base


Question :
 Et souhaiteriez-vous que ce revenu de base soit mis en place… ?

 

Ensemble 
des 

Français

18-19 
mars

Proximité politique

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

Europe 
Écologie 
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement 
National

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

Le plus rapidement 
possible compte-tenu 
des difficultés sociales 
que traverse 
actuellement le pays	...........................................................................................................................................

45 67 56 42 30 20 56

Après une 
expérimentation de 
deux ou trois ans afin de 
bien mesurer les effets 
positifs ou négatifs de la 
mesure	.................................................................................................................................................................

39 25 35 48 53 60 33

Vous ne savez pas	................................................................................................................................................16 8 9 10 17 20 11

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 100 100 100 100 100 100
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Le souhait concernant la rapidité de la mise en place d'un revenu de base


Le plus rapidement possible 
compte-tenu des difficultés 

sociales que traverse 
actuellement le pays

Après une expérimentation 
de deux ou trois ans afin de 

bien mesurer les effets 
positifs ou négatifs de la 

mesure

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................45 39 16

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................40 46 14

Femme	....................................................................................................................................................................50 32 18

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................49 35 16

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................54 31 15

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................45 37 18

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................44 40 16

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................41 43 16

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................50 35 15

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................40 43 17

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................45 39 16

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................38 43 19

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................49 38 13

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................33 45 22

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................36 49 15

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................53 32 15

.. Employé	.................................................................................................................................................................52 35 13

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................53 30 17

Inactif	......................................................................................................................................................................46 38 16

. Retraité	...................................................................................................................................................................42 41 17

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................53 32 15

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................40 47 13

Salarié	.....................................................................................................................................................................45 39 16

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................47 37 16

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................38 44 18

Chômeur	..................................................................................................................................................................66 28 6

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................30 54 16

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................41 42 17
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................47 37 16

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................50 35 15

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................51 33 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................30 51 19

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................48 36 16

Communes rurales	........................................................................................................................................................47 38 15

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................32 50 18

Province	...................................................................................................................................................................48 36 16

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................56 35 9

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................67 25 8

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................56 35 9

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................42 48 10

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................26 58 16

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................30 53 17

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................28 57 15

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................20 60 20

Rassemblement National	................................................................................................................................................56 33 11

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................45 31 24

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................51 39 10

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................67 28 5

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................38 46 16

François Fillon	.............................................................................................................................................................19 62 19

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................50 36 14

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................61 31 8

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................75 17 8

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................55 37 8

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................20 57 23

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................22 56 22

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................17 58 25

Le plus rapidement possible 
compte-tenu des difficultés 

sociales que traverse 
actuellement le pays

Après une expérimentation 
de deux ou trois ans afin de 

bien mesurer les effets 
positifs ou négatifs de la 

mesure

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................45 39 16
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BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................64 27 9

Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................51 41 8

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................16 50 34

Le plus rapidement possible 
compte-tenu des difficultés 

sociales que traverse 
actuellement le pays

Après une expérimentation 
de deux ou trois ans afin de 

bien mesurer les effets 
positifs ou négatifs de la 

mesure

Vous ne savez pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................45 39 16
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Les principaux apports de la mise en place d'un revenu de 
base


(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

Question :
 Quels seraient selon vous, les principaux apports de la mise en place 
d'un revenu de base ?  En premier ? En second ?

En premier Au global

Offrir plus de bien-être à toute une partie de la population en 
retirant la peur des fins de mois difficiles	............................................................................................................29 49

Assurer plus de solidarités au sein de la société	.................................................................................................18 33

Permettre aux personnes de s’occuper davantage de leurs proches 
(enfants, parents âgés ou handicapés…)	.............................................................................................................14 31

Répondre aux transformations du monde du travail (parcours 
professionnels instables, développement du temps partiel et des 
emplois précaires…)	............................................................................................................................................

12 25

Offrir aux gens une plus grande autonomie dans leurs choix de vie	...................................................................10 25

Rééquilibrer les rapports entre salariés et employeurs, que l’on ne 
se soit plus contraint d’accepter des emplois par seule nécessité	......................................................................11 22

Donner les moyens aux gens d’agir de façon plus écologique (achats 
de produits bio, améliorations de l’habitat, changement de 
véhicule…)	...........................................................................................................................................................

6 15

TOTAL	...................................................................................................................................................................100 (*)
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Les principaux apports de la mise en place d'un revenu de base - En premier


Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 18 14 12 11 10 6

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................24 26 11 10 11 11 7

Femme	....................................................................................................................................................................33 11 16 14 11 9 6

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................26 14 11 11 15 14 9

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................29 10 12 12 12 12 13

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................24 17 11 10 17 14 7

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................30 19 15 12 10 8 6

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................26 16 18 11 11 8 10

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................33 19 11 13 11 9 4

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................30 22 15 14 7 9 3

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................28 18 11 12 13 9 9

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................25 25 9 18 8 8 7

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................31 13 14 24 5 8 5

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................22 31 7 14 10 8 8

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................30 24 12 14 7 6 7

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................28 11 12 8 19 11 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................27 13 15 10 18 9 8

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................29 9 7 6 21 14 14

Inactif	......................................................................................................................................................................30 18 17 12 8 11 4

. Retraité	...................................................................................................................................................................29 22 15 15 8 8 3

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................32 13 21 6 8 14 6

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................21 22 11 18 7 16 5

Salarié	.....................................................................................................................................................................28 17 11 12 14 9 9

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................27 16 11 13 16 8 9
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. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................29 20 12 8 12 9 10

Chômeur	..................................................................................................................................................................33 11 6 14 14 10 12

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................20 30 11 18 6 9 6

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................25 22 11 15 12 7 8

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................27 15 15 14 11 11 7

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................28 15 14 11 17 11 4

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................38 13 16 6 8 11 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................22 23 16 12 10 10 7

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................30 18 14 12 10 10 6

Communes rurales	........................................................................................................................................................30 13 13 12 16 9 7

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................24 23 15 11 11 10 6

Province	...................................................................................................................................................................30 17 13 12 11 10 7

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................27 20 14 9 11 11 8

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................27 14 15 15 11 13 5

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................22 28 19 8 13 6 4

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................25 22 10 6 7 15 15

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................29 24 11 15 9 4 8

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................25 23 12 16 11 4 9

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................27 24 15 17 5 9 3

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................29 26 14 21 2 6 2

Rassemblement National	................................................................................................................................................32 8 13 14 19 9 5

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................30 16 14 11 11 11 7

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................34 19 14 9 10 6 8

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................30 39 5 10 4 9 3

Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 18 14 12 11 10 6
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Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................24 24 15 11 9 8 9

François Fillon	.............................................................................................................................................................23 25 16 19 7 9 1

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................27 7 19 13 18 9 7

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................33 18 10 11 11 10 7

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................35 20 6 9 10 13 7

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................32 18 12 11 11 9 7

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................20 20 16 14 12 10 8

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................24 19 13 15 13 10 6

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................16 22 18 14 11 10 9

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................35 13 10 12 13 10 7

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................32 22 13 9 9 10 5

Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................18 19 19 15 11 10 8

Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................29 18 14 12 11 10 6
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Les principaux apports de la mise en place d'un revenu de base - Au global


Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................49 33 31 25 25 22 15

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................48 39 26 24 26 20 17

Femme	....................................................................................................................................................................51 28 35 26 24 24 13

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................41 30 29 24 31 25 20

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................41 20 22 35 33 21 28

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................42 37 34 16 29 27 14

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................52 34 31 25 22 21 13

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................57 27 33 22 18 25 18

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................52 33 28 25 28 20 14

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................47 43 33 29 22 19 8

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................50 32 27 26 22 24 19

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................49 39 21 37 19 16 19

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................54 27 27 33 21 8 30

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................47 44 18 39 18 20 14

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................47 37 29 26 22 20 19

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................52 25 29 20 24 31 19

.. Employé	.................................................................................................................................................................50 28 37 24 21 26 15

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................55 23 19 15 28 36 24

Inactif	......................................................................................................................................................................49 35 36 24 28 19 10

. Retraité	...................................................................................................................................................................45 42 33 30 23 19 8

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................54 23 40 14 36 21 13

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................42 39 27 32 26 14 20

Salarié	.....................................................................................................................................................................51 31 27 25 22 26 18

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................50 30 26 26 23 28 18

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................52 33 31 25 20 20 20
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Chômeur	..................................................................................................................................................................49 30 17 33 31 25 15

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................45 44 22 35 23 18 15

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................44 39 23 32 23 23 17

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................49 29 27 30 24 25 16

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................47 27 38 21 26 30 12

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................58 32 37 15 26 16 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................42 40 34 29 24 19 12

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................52 34 30 23 26 21 13

Communes rurales	........................................................................................................................................................47 27 32 25 21 28 21

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................43 40 32 28 25 20 11

Province	...................................................................................................................................................................51 32 31 24 25 23 16

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................52 38 24 23 26 22 15

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................47 28 27 26 32 30 12

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................51 49 26 25 20 21 8

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................51 37 22 22 30 13 25

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................48 37 24 32 25 20 14

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................45 36 26 33 20 26 14

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................47 42 37 29 21 13 11

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................41 44 43 36 14 12 10

Rassemblement National	................................................................................................................................................50 25 31 29 22 29 14

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................48 29 35 22 25 23 17

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................63 35 29 17 18 24 13

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................53 55 14 27 19 15 18

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................47 40 26 30 23 22 13

Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................49 33 31 25 25 22 15
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François Fillon	.............................................................................................................................................................37 43 39 29 29 15 8

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................47 21 38 23 25 28 18

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................54 34 27 23 25 22 16

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................62 34 17 21 27 24 15

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................50 34 31 23 24 22 16

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................39 36 33 30 23 23 17

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................40 39 29 32 25 22 13

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................38 31 38 28 20 24 21

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................62 29 24 23 23 24 15

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................49 39 34 21 26 20 13

Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................35 31 36 33 25 22 18

Offrir plus de 
bien-être à 
toute une 

partie de la 
population en 

retirant la 
peur des fins 

de mois 
difficiles

Assurer plus 
de solidarités 
au sein de la 

société

Permettre aux 
personnes de 

s’occuper 
davantage de 
leurs proches 

(enfants, 
parents âgés 

ou 
handicapés…)

Répondre aux 
transformatio
ns du monde 

du travail 
(parcours 

professionnel
s instables, 

développeme
nt du temps 

partiel et des 
emplois 

précaires…)

Offrir aux 
gens une plus 

grande 
autonomie 
dans leurs 

choix de vie

Rééquilibrer 
les rapports 

entre salariés 
et 

employeurs, 
que l’on ne se 

soit plus 
contraint 

d’accepter 
des emplois 

par seule 
nécessité

Donner les 
moyens aux 

gens d’agir de 
façon plus 
écologique 
(achats de 

produits bio, 
améliorations 
de l’habitat, 
changement 

de véhicule…)

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................49 33 31 25 25 22 15
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de 
base


Question :
 Diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec 
chacune des opinions suivantes… ?

 

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Ne se 
prononce pas TOTAL

L’obtention du revenu de base doit être 
conditionnée par le respect 
d’engagements précis et d’obligations 
strictes de la part des bénéficiaires	.....................................................................................................................

74 14 12 100

Parallèlement à la mise en place du 
revenu de base, les collectivités locales 
(mairies, départements etc.) devront 
poursuivre l’accompagnement des 
personnes concernées	.........................................................................................................................................

67 17 16 100

Le revenu de base doit se mettre en place 
sans mettre en cause les protections 
actuelles offertes par la Sécurité sociale	.............................................................................................................

65 19 16 100

Le revenu de base est une idée qui va 
s’imposer à l’avenir car nous ne 
retrouverons jamais le plein emploi et il 
faudra garantir un filet de sécurité à toute 
une partie de la population	.................................................................................................................................

51 31 18 100

Le revenu de base doit être versé sans 
condition, automatiquement dès que l’on 
descend sous un certain niveau de 
ressources	...........................................................................................................................................................

47 39 14 100

La mise en place d’un revenu de base 
aboutirait à une dévalorisation du travail 
et au développement de l’assistanat	...................................................................................................................

42 41 17 100

La mise en place d’un revenu de base se 
traduirait par une augmentation du 
montant des impôts et des taxes payées 
par les gens comme vous	....................................................................................................................................

31 54 15 100
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - L’obtention du revenu 
de base doit être conditionnée par le respect d’engagements précis et d’obligations 

strictes de la part des bénéficiaires


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................74 14 12

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................76 15 9

Femme	....................................................................................................................................................................72 13 15

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................69 17 14

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................69 12 19

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................69 20 11

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................75 13 12

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................73 15 12

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................74 18 8

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................79 5 16

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................74 16 10

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................76 14 10

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................72 20 8

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................78 11 11

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................75 16 9

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................73 16 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................79 10 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................64 24 12

Inactif	......................................................................................................................................................................74 11 15

. Retraité	...................................................................................................................................................................81 7 12

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................61 19 20

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................76 14 10

Salarié	.....................................................................................................................................................................75 15 10

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................73 17 10

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................77 12 11

Chômeur	..................................................................................................................................................................51 33 16

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................84 9 7

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................76 14 10
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................71 14 15

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................76 14 10

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................67 16 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................77 10 13

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................73 14 13

Communes rurales	........................................................................................................................................................76 14 10

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................77 11 12

Province	...................................................................................................................................................................73 15 12

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................74 18 8

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................59 33 8

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................84 10 6

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................76 14 10

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................83 5 12

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................79 6 15

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................83 8 9

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................85 8 7

Rassemblement National	................................................................................................................................................74 14 12

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................67 15 18

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................74 17 9

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................78 13 9

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................80 11 9

François Fillon	.............................................................................................................................................................79 8 13

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................75 16 9

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................74 16 10

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................73 17 10

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................75 15 10

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................78 12 10

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................74 12 14

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................84 12 4

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................70 17 13

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................74 14 12
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................77 14 9

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................75 9 16

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................74 14 12
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - Parallèlement à la 
mise en place du revenu de base, les collectivités locales (mairies, départements 

etc.) devront poursuivre l’accompagnement des personnes concernées


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................67 17 16

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................64 21 15

Femme	....................................................................................................................................................................69 14 17

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................66 16 18

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................71 11 18

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................63 19 18

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................67 18 15

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................69 16 15

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................69 18 13

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................63 20 17

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................69 16 15

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................65 19 16

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................54 30 16

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................70 14 16

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................70 17 13

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................70 15 15

.. Employé	.................................................................................................................................................................76 13 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................63 17 20

Inactif	......................................................................................................................................................................64 19 17

. Retraité	...................................................................................................................................................................64 20 16

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................63 17 20

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................59 32 9

Salarié	.....................................................................................................................................................................70 15 15

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................70 15 15

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................71 14 15

Chômeur	..................................................................................................................................................................65 16 19

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................75 14 11

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................74 14 12
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................61 25 14

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................66 22 12

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................61 13 26

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................71 14 15

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................66 17 17

Communes rurales	........................................................................................................................................................64 21 15

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................72 14 14

Province	...................................................................................................................................................................66 18 16

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................70 18 12

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................62 17 21

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................80 15 5

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................70 16 14

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................71 20 9

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................75 16 9

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................74 16 10

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................74 17 9

Rassemblement National	................................................................................................................................................64 26 10

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................61 13 26

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................72 14 14

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................90 5 5

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................68 16 16

François Fillon	.............................................................................................................................................................59 24 17

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................68 19 13

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................75 14 11

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................80 13 7

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................72 15 13

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................57 27 16

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................61 22 17

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................52 33 15

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................75 14 11

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................67 17 16
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................72 13 15

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................49 28 23

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................67 17 16
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - Le revenu de base doit 
se mettre en place sans mettre en cause les protections actuelles offertes par la 

Sécurité sociale


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................65 19 16

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................64 22 14

Femme	....................................................................................................................................................................66 17 17

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................66 19 15

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................68 16 16

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................64 21 15

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................65 20 15

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................68 16 16

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................68 21 11

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................59 22 19

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................68 20 12

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................61 22 17

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................61 27 12

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................62 19 19

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................67 22 11

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................71 18 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................75 18 7

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................67 18 15

Inactif	......................................................................................................................................................................62 19 19

. Retraité	...................................................................................................................................................................58 25 17

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................67 9 24

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................54 31 15

Salarié	.....................................................................................................................................................................69 19 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................70 18 12

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................68 20 12

Chômeur	..................................................................................................................................................................85 7 8

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................64 20 16

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................66 23 11
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................65 21 14

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................70 19 11

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................61 16 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................58 22 20

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................66 18 16

Communes rurales	........................................................................................................................................................67 21 12

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................59 22 19

Province	...................................................................................................................................................................66 19 15

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................74 14 12

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................79 7 14

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................79 8 13

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................76 15 9

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................63 21 16

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................69 19 12

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................55 31 14

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................53 36 11

Rassemblement National	................................................................................................................................................66 26 8

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................62 16 22

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................76 11 13

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................88 6 6

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................71 14 15

François Fillon	.............................................................................................................................................................43 35 22

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................65 25 10

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................77 12 11

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................83 9 8

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................75 13 12

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................50 35 15

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................54 27 19

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................45 44 11

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................74 13 13

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................65 19 16
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................75 12 13

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................43 36 21

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................65 19 16
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - Le revenu de base est 
une idée qui va s’imposer à l’avenir car nous ne retrouverons jamais le plein 

emploi et il faudra garantir un filet de sécurité à toute une partie de la population


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................51 31 18

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................52 34 14

Femme	....................................................................................................................................................................50 28 22

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................53 28 19

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................57 25 18

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................49 31 20

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................50 32 18

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................55 29 16

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................49 35 16

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................47 32 21

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................54 30 16

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................41 37 22

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................40 35 25

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................42 38 20

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................52 37 11

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................61 24 15

.. Employé	.................................................................................................................................................................58 28 14

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................65 17 18

Inactif	......................................................................................................................................................................47 32 21

. Retraité	...................................................................................................................................................................45 35 20

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................49 28 23

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................43 39 18

Salarié	.....................................................................................................................................................................56 29 15

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................56 30 14

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................54 29 17

Chômeur	..................................................................................................................................................................74 13 13

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................44 40 16

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................51 35 14
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................47 33 20

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................55 29 16

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................53 24 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................50 32 18

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................53 30 17

Communes rurales	........................................................................................................................................................46 33 21

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................51 33 16

Province	...................................................................................................................................................................51 31 18

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................67 21 12

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................60 25 15

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................74 17 9

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................63 23 14

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................43 39 18

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................45 34 21

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................39 49 12

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................31 58 11

Rassemblement National	................................................................................................................................................49 36 15

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................45 28 27

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................65 20 15

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................71 14 15

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................56 25 19

François Fillon	.............................................................................................................................................................29 53 18

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................49 34 17

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................68 19 13

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................76 12 12

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................64 22 14

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................28 56 16

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................32 47 21

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................23 67 10

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................69 17 14

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................51 31 18
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................58 23 19

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................21 57 22

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................51 31 18
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - Le revenu de base doit 
être versé sans condition, automatiquement dès que l’on descend sous un certain 

niveau de ressources


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 39 14

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................48 38 14

Femme	....................................................................................................................................................................47 39 14

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................44 41 15

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................47 39 14

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................43 41 16

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................48 38 14

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................53 33 14

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................52 38 10

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................39 42 19

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................49 39 12

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................44 45 11

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................59 36 5

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................37 49 14

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................39 46 15

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................56 33 11

.. Employé	.................................................................................................................................................................53 40 7

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................59 26 15

Inactif	......................................................................................................................................................................45 37 18

. Retraité	...................................................................................................................................................................41 41 18

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................53 30 17

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................48 41 11

Salarié	.....................................................................................................................................................................48 40 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................49 39 12

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................45 42 13

Chômeur	..................................................................................................................................................................74 19 7

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................39 50 11

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................42 46 12
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................45 43 12

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................53 34 13

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................52 27 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................41 44 15

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................47 39 14

Communes rurales	........................................................................................................................................................53 33 14

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................43 43 14

Province	...................................................................................................................................................................48 38 14

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................58 31 11

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................69 15 16

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................59 28 13

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................52 37 11

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................45 45 10

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................46 44 10

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................36 55 9

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................33 61 6

Rassemblement National	................................................................................................................................................43 44 13

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................45 34 21

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................58 29 13

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................71 22 7

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................50 37 13

François Fillon	.............................................................................................................................................................33 52 15

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................40 47 13

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................65 25 10

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................76 16 8

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................61 28 11

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................25 63 12

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................28 57 15

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................20 71 9

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................70 20 10

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 39 14
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................51 34 15

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................16 65 19

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................47 39 14
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - La mise en place d’un 
revenu de base aboutirait à une dévalorisation du travail et au développement de 

l’assistanat


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................42 41 17

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................44 43 13

Femme	....................................................................................................................................................................41 38 21

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................40 42 18

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................39 41 20

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................41 42 17

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................43 40 17

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................46 37 17

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................42 40 18

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................41 43 16

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................46 38 16

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................42 39 19

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................49 25 26

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................38 46 16

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................52 34 14

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................45 39 16

.. Employé	.................................................................................................................................................................54 33 13

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................33 47 20

Inactif	......................................................................................................................................................................38 44 18

. Retraité	...................................................................................................................................................................42 42 16

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................30 47 23

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................53 29 18

Salarié	.....................................................................................................................................................................46 39 15

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................46 39 15

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................44 40 16

Chômeur	..................................................................................................................................................................34 52 14

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................54 36 10

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................49 39 12
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................41 39 20

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................42 42 16

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................33 43 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................47 37 16

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................40 41 19

Communes rurales	........................................................................................................................................................46 41 13

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................47 37 16

Province	...................................................................................................................................................................41 41 18

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................33 56 11

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................26 67 7

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................37 55 8

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................35 54 11

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................51 38 11

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................50 35 15

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................58 31 11

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................59 33 8

Rassemblement National	................................................................................................................................................51 33 16

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................38 35 27

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................30 58 12

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................22 68 10

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................45 39 16

François Fillon	.............................................................................................................................................................56 31 13

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................48 34 18

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................31 55 14

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................28 58 14

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................32 54 14

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................66 21 13

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................58 24 18

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................77 18 5

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................29 54 17

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................42 41 17
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................35 46 19

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................67 17 16

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................42 41 17
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L'adhésion à différentes affirmations sur le revenu de base - La mise en place d’un 
revenu de base se traduirait par une augmentation du montant des impôts et des 

taxes payées par les gens comme vous


Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................31 54 15

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................39 48 13

Femme	....................................................................................................................................................................24 58 18

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................31 53 16

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................22 59 19

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................37 49 14

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................32 53 15

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................33 54 13

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................26 62 12

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................36 46 18

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................32 56 12

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................36 51 13

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................46 42 12

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................31 55 14

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................35 55 10

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................30 58 12

.. Employé	.................................................................................................................................................................28 61 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................31 55 14

Inactif	......................................................................................................................................................................30 50 20

. Retraité	...................................................................................................................................................................35 49 16

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................22 53 25

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................44 43 13

Salarié	.....................................................................................................................................................................32 56 12

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................35 54 11

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................25 62 13

Chômeur	..................................................................................................................................................................23 63 14

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................45 46 9

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................36 49 15
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................31 56 13

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................31 55 14

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................22 57 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................32 54 14

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................32 52 16

Communes rurales	........................................................................................................................................................30 56 14

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................32 54 14

Province	...................................................................................................................................................................32 53 15

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................25 65 10

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................22 69 9

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................33 59 8

. Dont Europe Écologie Les Verts	.........................................................................................................................................22 66 12

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................46 39 15

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................41 42 17

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................37 49 14

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................34 50 16

Rassemblement National	................................................................................................................................................27 60 13

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................32 48 20

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................19 72 9

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................29 63 8

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................41 45 14

François Fillon	.............................................................................................................................................................38 46 16

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................35 53 12

ADHESION INITIALE AU REVENU DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................29 56 15

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................29 60 11

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................29 55 16

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................42 50 8

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................34 54 12

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................50 46 4

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain seuil de revenu	...........................................................................................................................26 58 16

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................31 54 15
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Les personnes en situation de précarité	..................................................................................................................................27 58 15

Personne, vous êtes contre cette idée	....................................................................................................................................43 43 14

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Ne se prononce pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................31 54 15
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L'impact d'un revenu de base sur la carrière 
professionnelle


Question :
 Si un revenu de base de plusieurs centaines d’euros par mois était 
versé à chacun, est-ce que cela pourrait vous inciter à… ?

 

Base : question posée 
uniquement aux actifs. TOTAL 

Oui

Oui, 
certai-

nement

Oui, 
probab-
lement

TOTAL 
Non

Non, 
probab-
lement 

pas

Non, 
certain
ement 

pas

Vous ne 
savez 
pas

TOTAL

Réduire votre temps de 
travail	...................................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6 100

Interrompre votre carrière 
professionnelle pour vous 
occuper d’un proche 
(personne âgée, malade, en 
situation de handicap)	.........................................................................................................................................

28 8 20 64 34 30 8 100

Changer de travail	...............................................................................................................................................27 7 20 66 30 36 7 100

Créer votre entreprise	.........................................................................................................................................25 5 20 67 29 38 8 100

Interrompre votre carrière 
professionnelle	....................................................................................................................................................17 5 12 77 35 42 6 100
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L'impact d'un revenu de base sur la carrière professionnelle - Réduire votre temps 
de travail


TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................33 9 24 62 30 32 5

Femme	....................................................................................................................................................................31 7 24 62 34 28 7

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................35 7 28 62 32 30 3

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................37 2 35 61 35 26 2

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................34 8 26 62 31 31 4

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................30 8 22 63 33 30 7

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................32 9 23 60 36 24 8

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................29 8 21 66 30 36 5

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................28 3 25 67 30 37 5

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................26 3 23 72 30 42 2

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................28 3 25 66 30 36 6

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................27 4 23 70 35 35 3

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................37 13 24 55 32 23 8

.. Employé	.................................................................................................................................................................35 14 21 58 35 23 7

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................39 11 28 51 28 23 10

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................32 7 25 64 25 39 4

Salarié	.....................................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................33 8 25 63 34 29 4

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................32 9 23 59 29 30 9

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................27 3 24 70 35 35 3

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................33 8 25 63 31 32 4

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................30 4 26 63 30 33 7

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................40 13 27 56 25 31 4

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................28 11 17 59 42 17 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................32 9 23 57 33 24 11
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Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................32 9 23 64 32 32 4

Communes rurales	........................................................................................................................................................32 4 28 62 31 31 6

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................31 8 23 58 33 25 11

Province	...................................................................................................................................................................32 8 24 64 32 32 4

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................37 12 25 61 37 24 2

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................46 15 31 51 29 22 3

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................20 8 12 79 46 33 1

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................31 4 27 67 38 29 2

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................35 2 33 64 25 39 1

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................33 - 33 66 27 39 1

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................40 17 23 59 36 23 1

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................43 23 20 55 31 24 2

Rassemblement National	................................................................................................................................................29 8 21 64 20 44 7

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................26 4 22 63 34 29 11

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................31 12 19 69 43 26 -

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................31 8 23 69 32 37 -

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................43 8 35 57 24 33 -

François Fillon	.............................................................................................................................................................50 16 34 48 30 18 2

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................26 5 21 70 32 38 4

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................36 9 27 58 32 26 6

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................41 19 22 52 25 27 7

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................33 5 28 62 36 26 5

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................30 8 22 68 32 36 2

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................26 3 23 71 36 35 3

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................34 14 20 64 27 37 2

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................31 8 23 64 37 27 5

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................35 6 29 60 37 23 5

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6
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Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................30 10 20 63 23 40 7

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................32 8 24 62 32 30 6
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L'impact d'un revenu de base sur la carrière professionnelle - Interrompre votre 
carrière professionnelle pour vous occuper d’un proche (personne âgée, malade, 

en situation de handicap)


TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................28 8 20 64 34 30 8

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................30 10 20 63 32 31 7

Femme	....................................................................................................................................................................27 7 20 64 36 28 9

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................25 3 22 68 32 36 7

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................28 2 26 61 27 34 11

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................24 3 21 70 34 36 6

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................29 10 19 63 35 28 8

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................32 13 19 59 36 23 9

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................27 8 19 65 34 31 8

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................28 8 20 64 34 30 8

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................17 4 13 75 34 41 8

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................17 2 15 82 34 48 1

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................17 5 12 72 34 38 11

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................24 5 19 72 39 33 4

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................38 13 25 52 30 22 10

.. Employé	.................................................................................................................................................................45 16 29 43 23 20 12

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................27 9 18 64 40 24 9

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................15 2 13 82 35 47 3

Salarié	.....................................................................................................................................................................30 9 21 62 33 29 8

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................31 9 22 62 34 28 7

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................27 10 17 62 31 31 11

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................20 6 14 75 33 42 5

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................28 9 19 62 36 26 10

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................26 3 23 65 33 32 9

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................28 9 19 65 35 30 7

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................40 16 24 50 32 18 10

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

￼ 
70
Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean Jaurès – Les Français et la mise en place d’un revenu de 
base 
! Mars 2021



Agglomération parisienne	................................................................................................................................................24 8 16 61 34 27 15

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................32 9 23 62 35 27 6

Communes rurales	........................................................................................................................................................22 7 15 71 31 40 7

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................24 7 17 62 36 26 14

Province	...................................................................................................................................................................30 9 21 64 33 31 6

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................36 10 26 60 35 25 4

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................27 12 15 70 46 24 3

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................41 7 34 54 23 31 5

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................29 3 26 64 34 30 7

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................19 1 18 74 32 42 7

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................17 1 16 75 29 46 8

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................41 20 21 57 38 19 2

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................34 20 14 63 42 21 3

Rassemblement National	................................................................................................................................................21 6 15 71 31 40 8

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................24 7 17 63 33 30 13

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................27 10 17 70 44 26 3

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................23 7 16 69 27 42 8

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................26 9 17 69 36 33 5

François Fillon	.............................................................................................................................................................34 23 11 58 33 25 8

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................25 2 23 67 30 37 8

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................30 9 21 63 38 25 7

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................29 20 9 61 33 28 10

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................30 4 26 65 40 25 5

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................30 9 21 63 28 35 7

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................30 2 28 61 31 30 9

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................29 17 12 66 24 42 5

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................29 9 20 63 36 27 8

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................28 8 20 64 34 30 8

￼ 
71
Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean Jaurès – Les Français et la mise en place d’un revenu de 
base 
! Mars 2021



Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................33 10 23 63 39 24 4

Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................23 7 16 66 28 38 11

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................28 8 20 64 34 30 8

￼ 
72
Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean Jaurès – Les Français et la mise en place d’un revenu de 
base 
! Mars 2021



L'impact d'un revenu de base sur la carrière professionnelle - Changer de travail


TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................27 7 20 66 30 36 7

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................30 9 21 65 29 36 5

Femme	....................................................................................................................................................................25 6 19 66 31 35 9

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................30 5 25 63 30 33 7

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................29 7 22 69 37 32 2

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................30 4 26 62 28 34 8

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................26 8 18 66 30 36 8

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................30 8 22 60 28 32 10

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................22 8 14 73 32 41 5

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................27 7 20 66 30 36 7

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................16 4 12 79 32 47 5

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................19 1 18 77 27 50 4

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................14 5 9 80 34 46 6

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................18 4 14 76 36 40 6

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................38 10 28 53 26 27 9

.. Employé	.................................................................................................................................................................38 13 25 55 26 29 7

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................39 7 32 49 26 23 12

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................18 4 14 76 26 50 6

Salarié	.....................................................................................................................................................................29 8 21 64 30 34 7

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................33 8 25 61 30 31 6

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................19 6 13 71 29 42 10

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................14 4 10 82 38 44 4

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................29 8 21 63 32 31 8

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................26 5 21 67 33 34 7

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................32 7 25 64 24 40 4

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................35 12 23 50 23 27 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................22 7 15 66 34 32 12

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................29 9 20 65 29 36 6
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Communes rurales	........................................................................................................................................................26 2 24 67 30 37 7

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................21 6 15 68 35 33 11

Province	...................................................................................................................................................................29 7 22 65 29 36 6

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................26 10 16 70 34 36 4

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................28 10 18 65 35 30 7

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................21 7 14 79 27 52 -

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................17 5 12 78 37 41 5

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................11 - 11 85 35 50 4

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................11 - 11 84 35 49 5

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................41 19 22 59 32 27 -

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................37 21 16 63 34 29 -

Rassemblement National	................................................................................................................................................32 4 28 62 19 43 6

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................27 5 22 60 29 31 13

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................20 8 12 78 42 36 2

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................19 3 16 79 27 52 2

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................28 5 23 65 23 42 7

François Fillon	.............................................................................................................................................................33 23 10 64 43 21 3

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................31 5 26 65 31 34 4

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................33 7 26 59 29 30 8

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................28 19 9 61 27 34 11

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................36 3 33 57 30 27 7

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................22 8 14 74 31 43 4

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................15 4 11 80 36 44 5

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................30 13 17 68 27 41 2

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................28 5 23 65 31 34 7

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................33 9 24 62 33 29 5

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................27 7 20 66 30 36 7
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Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................22 8 14 68 26 42 10

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................27 7 20 66 30 36 7

￼ 
75
Ifop pour Solutions solidaires et la Fondation Jean Jaurès – Les Français et la mise en place d’un revenu de 
base 
! Mars 2021



L'impact d'un revenu de base sur la carrière professionnelle - Créer votre 
entreprise


TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................25 5 20 67 29 38 8

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................25 6 19 68 28 40 7

Femme	....................................................................................................................................................................24 4 20 66 30 36 10

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................33 9 24 59 27 32 8

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................47 19 28 48 22 26 5

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................29 6 23 62 28 34 9

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................22 4 18 70 30 40 8

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................28 6 22 63 28 35 9

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................15 1 14 78 32 46 7

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................25 5 20 67 29 38 8

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................29 3 26 61 21 40 10

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................38 2 36 47 8 39 15

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................24 3 21 69 28 41 7

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................16 4 12 79 33 46 5

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................29 8 21 62 30 32 9

.. Employé	.................................................................................................................................................................25 7 18 66 35 31 9

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................34 8 26 56 23 33 10

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................32 2 30 50 11 39 18

Salarié	.....................................................................................................................................................................24 6 18 69 31 38 7

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................28 7 21 64 30 34 8

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................14 2 12 80 33 47 6

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................20 2 18 75 32 43 5

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................26 7 19 64 29 35 10

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................23 4 19 68 27 41 9

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................26 11 15 67 32 35 7

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................30 - 30 57 21 36 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................18 2 16 71 37 34 11
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Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................27 7 20 67 28 39 6

Communes rurales	........................................................................................................................................................26 3 23 63 22 41 11

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................18 3 15 72 38 34 10

Province	...................................................................................................................................................................27 6 21 65 26 39 8

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................32 8 24 60 24 36 8

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................47 18 29 48 25 23 5

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................25 7 18 67 19 48 8

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................22 2 20 68 25 43 10

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................12 2 10 85 34 51 3

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................11 - 11 87 32 54 2

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................31 5 26 64 39 25 5

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................25 5 20 68 40 28 7

Rassemblement National	................................................................................................................................................22 6 16 71 23 48 7

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................22 4 18 66 30 36 12

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................27 10 17 66 33 33 7

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................28 4 24 64 18 46 8

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................21 8 13 74 30 44 5

François Fillon	.............................................................................................................................................................26 4 22 69 45 24 5

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................31 4 27 63 20 43 6

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................34 7 27 59 27 32 7

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................39 12 27 52 19 33 9

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................32 4 28 61 30 31 7

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................17 4 13 76 32 44 7

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................15 4 11 74 34 40 11

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................19 4 15 78 30 48 3

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................30 5 25 62 25 37 8

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................32 8 24 64 33 31 4

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................25 5 20 67 29 38 8
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Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................15 4 11 73 29 44 12

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................25 5 20 67 29 38 8
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L'impact d'un revenu de base sur la carrière professionnelle - Interrompre votre 
carrière professionnelle


TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................17 5 12 77 35 42 6

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................23 7 16 72 27 45 5

Femme	....................................................................................................................................................................13 5 8 81 42 39 6

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................16 5 11 81 39 42 3

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................17 6 11 81 42 39 2

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................17 5 12 80 38 42 3

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................18 6 12 76 33 43 6

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................20 5 15 72 30 42 8

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................16 6 10 79 37 42 5

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................17 5 12 77 34 43 6

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................13 3 10 82 32 50 5

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................19 7 12 81 20 61 -

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................10 1 9 83 38 45 7

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................13 4 9 85 39 46 2

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................22 8 14 70 33 37 8

.. Employé	.................................................................................................................................................................21 11 10 73 35 38 6

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................26 5 21 64 30 34 10

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................22 8 14 76 25 51 2

Salarié	.....................................................................................................................................................................17 5 12 77 36 41 6

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................20 5 15 75 36 39 5

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................11 6 5 82 37 45 7

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................10 1 9 86 36 50 4

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................20 6 14 77 31 46 3

Baccalauréat	..............................................................................................................................................................17 4 13 77 36 41 6

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................24 9 15 71 30 41 5

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................16 7 9 73 41 32 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................17 8 9 73 36 37 10
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Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................18 5 13 78 36 42 4

Communes rurales	........................................................................................................................................................15 4 11 79 30 49 6

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................16 7 9 75 37 38 9

Province	...................................................................................................................................................................18 5 13 78 34 44 4

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................19 7 12 79 38 41 2

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................25 16 9 72 36 36 3

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................19 3 16 80 20 60 1

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................8 2 6 89 44 45 3

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................12 2 10 87 28 59 1

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................12 2 10 87 28 59 1

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................32 17 15 68 45 23 -

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................29 22 7 71 47 24 -

Rassemblement National	................................................................................................................................................21 5 16 74 24 50 5

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................12 2 10 77 35 42 11

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................14 6 8 85 39 46 1

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................13 3 10 87 30 57 -

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................22 6 16 78 27 51 -

François Fillon	.............................................................................................................................................................31 18 13 66 46 20 3

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................19 5 14 77 30 47 4

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................18 4 14 77 37 40 5

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................25 12 13 65 27 38 10

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................16 2 14 81 40 41 3

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................20 8 12 76 31 45 4

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................18 5 13 78 34 44 4

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................23 12 11 72 26 46 5

BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................19 3 16 77 32 45 4

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................16 5 11 80 43 37 4

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................17 5 12 77 35 42 6
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Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................17 8 9 74 29 45 9

TOTAL Oui
Oui, 

certainement

Oui, 
probablemen

t
TOTAL Non

Non, 
probablemen

t pas

Non, 
certainement 

pas

Vous ne savez 
pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................17 5 12 77 35 42 6
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L'adhésion finale à l'instauration d'un revenu de base 
après la passation du questionnaire 


Question :
 Au final, et après avoir lu et répondu aux questions ci-dessus, seriez-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à 
fait opposé à l’idée d’un revenu de base, c’est-à-dire une somme 
d’argent, qui remplacerait certaines aides actuelles, et serait 
automatiquement versée chaque mois par la collectivité aux 
personnes se situant en-dessous d’un certain niveau de ressources ? 

Ensemble des 
Français


18-19 mars

Comparaison 
réponse au 
début du 

questionnaire

(%) (%)

TOTAL Favorable	..................................................................................................................................................63 57

. Tout à fait favorable	...........................................................................................................................................19 17

. Plutôt favorable	.................................................................................................................................................44 40

TOTAL Opposé	.....................................................................................................................................................27 31

. Plutôt opposé	....................................................................................................................................................16 17

. Tout à fait opposé	..............................................................................................................................................11 14

Vous ne savez pas	.......................................................................................................................................10 12

TOTAL	..................................................................................................................................................................100 100
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L'adhésion finale à l'instauration d'un revenu de base après la passation du 
questionnaire


TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................63 19 44 27 16 11 10

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Homme	....................................................................................................................................................................62 22 40 32 19 13 6

Femme	....................................................................................................................................................................63 15 48 24 14 10 13

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

TOTAL Moins de 35 ans	...................................................................................................................................................60 17 43 31 21 10 9

. 18-24 ans	.................................................................................................................................................................69 21 48 21 18 3 10

. 25-34 ans	.................................................................................................................................................................54 14 40 37 23 14 9

TOTAL 35 ans et plus	......................................................................................................................................................63 19 44 27 15 12 10

. 35-49 ans	.................................................................................................................................................................65 26 39 24 10 14 11

. 50-64 ans	.................................................................................................................................................................61 17 44 28 17 11 11

. 65 ans et plus	............................................................................................................................................................63 15 48 29 17 12 8

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)

Actif	.......................................................................................................................................................................60 18 42 30 17 13 10

. Catégorie supérieure	....................................................................................................................................................51 14 37 37 18 19 12

.. Artisan ou commerçant	.................................................................................................................................................54 8 46 36 15 21 10

.. Cadre et prof. int. sup.	..................................................................................................................................................50 17 33 37 19 18 13

. Profession intermédiaire	................................................................................................................................................60 12 48 33 17 16 7

. Catégorie populaire	.....................................................................................................................................................65 24 41 25 16 9 10

.. Employé	.................................................................................................................................................................60 23 37 29 19 10 11

.. Ouvrier	..................................................................................................................................................................71 25 46 21 12 9 8

Inactif	......................................................................................................................................................................65 18 47 25 16 9 10

. Retraité	...................................................................................................................................................................63 13 50 29 18 11 8

. Autre inactif	..............................................................................................................................................................69 29 40 17 11 6 14

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)

Dirigeant d’entreprise	....................................................................................................................................................52 9 43 39 18 21 9

Salarié	.....................................................................................................................................................................60 19 41 30 17 13 10

. Salarié du secteur privé	..................................................................................................................................................62 19 43 30 17 13 8

. Salarié du secteur public	................................................................................................................................................59 20 39 27 16 11 14

Chômeur	..................................................................................................................................................................83 39 44 12 9 3 5

NIVEAU D’ÉDUCATION

Diplôme supérieur	........................................................................................................................................................52 15 37 40 19 21 8

1er cycle (DEUG, licence LMD)	............................................................................................................................................59 17 42 33 17 16 8
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Baccalauréat	..............................................................................................................................................................59 15 44 33 21 12 8

CAP / BEP	..................................................................................................................................................................65 22 43 26 16 10 9

Pas de diplôme / CEP / BEPC	..............................................................................................................................................71 21 50 16 12 4 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne	................................................................................................................................................60 15 45 30 15 15 10

Com. urbaines de province	...............................................................................................................................................63 20 43 26 15 11 11

Communes rurales	........................................................................................................................................................64 19 45 29 19 10 7

RÉGION

Île-de-France	..............................................................................................................................................................59 14 45 30 15 15 11

Province	...................................................................................................................................................................63 19 44 27 16 11 10

PROXIMITÉ POLITIQUE

TOTAL Gauche	.............................................................................................................................................................73 28 45 20 15 5 7

. Dont La France insoumise	...............................................................................................................................................75 29 46 17 15 2 8

. Dont Parti socialiste	......................................................................................................................................................81 35 46 10 7 3 9

. Dont Europe Écologie Les 
Verts	.......................................................................................................................................................................66 14 52 30 21 9 4

TOTAL Majorité présidentielle	...........................................................................................................................................53 10 43 35 25 10 12

. Dont La République en marche	..........................................................................................................................................59 9 50 28 18 10 13

TOTAL Droite	..............................................................................................................................................................54 8 46 41 24 17 5

. Dont Les Républicains	...................................................................................................................................................50 5 45 46 26 20 4

Rassemblement National	................................................................................................................................................56 16 40 33 10 23 11

Sans sympathie partisane	................................................................................................................................................62 18 44 25 15 10 13

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)

Jean-Luc Mélenchon	......................................................................................................................................................75 30 45 18 15 3 7

Benoît Hamon	.............................................................................................................................................................89 35 54 8 5 3 3

Emmanuel Macron	........................................................................................................................................................66 18 48 23 16 7 11

François Fillon	.............................................................................................................................................................49 6 43 45 29 16 6

Marine Le Pen	.............................................................................................................................................................50 10 40 37 16 21 13

ADHESION INITIALE AU REVENU 
DE BASE

TOTAL Favorable	..........................................................................................................................................................88 29 59 7 6 1 5

. Tout à fait favorable	......................................................................................................................................................93 61 32 3 3 - 4

. Plutôt favorable	..........................................................................................................................................................86 16 70 8 7 1 6

TOTAL Opposé	............................................................................................................................................................25 5 20 71 39 32 4

. Plutôt opposé	............................................................................................................................................................30 7 23 63 47 16 7

. Tout à fait opposé	........................................................................................................................................................17 2 15 81 28 53 2

TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................63 19 44 27 16 11 10
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BENEFICIAIRES SOUHAITES DU 
REVENU DE BASE

Les personnes sous un certain 
seuil de revenu	............................................................................................................................................................84 32 52 7 7 - 9

Les personnes en situation de 
précarité	...................................................................................................................................................................81 19 62 11 10 1 8

Personne, vous êtes contre 
cette idée	..................................................................................................................................................................14 2 12 72 34 38 14

TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TOTAL 
Opposé

Plutôt opposé
Tout à fait 

opposé
Vous ne savez 

pas

ENSEMBLE	...........................................................................................................................................................63 19 44 27 16 11 10

￼ 
85
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